



蓝翡翠 摄于日照



中华攀雀育雏。 摄于潍坊



棕头鸦雀喂杜鹃。 摄于青州



红翅凤头鹃 摄于董寨



黑冠鹃隼 摄于董寨



萌萌的领角鸮宝宝 摄于青州



蓝喉蜂虎 摄于七里坪



文/图 刘毅
推荐单位 山东省新闻摄影学会

暑假来临,总想穿过无暇时光去追梦,安排!背上我的相机和“大炮”,让快乐在假期充盈。整个7月,我收获满满,欣喜不已。首先我拍到了中华攀雀育雏。中华攀雀这个以“中华”命名的鸟儿体重只有7.5—11克,体长10厘米,却以其高超的筑巢技术被誉为鸟类建筑大师。

接着拍到了小鸟喂大鸟——棕头鸦雀喂杜鹃。其实我对杜鹃很有成见,因为杜鹃妈妈把蛋下在

别的鸟巢里,如棕扇尾莺、震旦鸦雀等,自己不筑巢也不喂养。当小杜鹃破壳而出后,就开始把同巢的其它幼鸟或鸟蛋用后背顶出巢外,直至仅剩下它自己。其它鸟则浑然不觉,继续喂养它,至它离巢。唉,寄生也是生物的一种生存之道吧。

一只领角鸮或许是已经长大的缘故,天还没黑就急不可耐地钻出了树洞,萌萌哒,很可爱。

日照的蓝翡翠全国闻名。我终于来到这里记录到了它的身影。它很勤快,一次次地捉鱼、洗澡,让我大呼过瘾。接下来我又

去了董寨和七里坪,记录了漂亮的红翅凤头鹃、黑冠鹃隼、蓝喉蜂虎,这三种都是我心仪已久且第一次拍的鸟儿。

7月正是各种鸟儿育雏的时段,虽然鸟儿本身的毛色不是最美,可是舐犊情深深几许。鸟儿和人类一样,都有爱,这种爱是全世界共同的语言。



扫码加微信投稿
期待您的
精彩佳作